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Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Szent István-napi gondolatok
Történelemtanári tapasz-

talataim alapján állíthatom, 
hogy a mai fi atalok nemzeti 
történelmünk nagy alak-
jai közül Hunyadi Mátyás 
mellett Szent Istvánt isme-
rik legjobban. Szinte nincs 
az a hatodikos diák, aki ne 

tudná első királyunk ünnepét, augusztus 20-át 
meghatározni. Ez annak is köszönhető, hogy a 
mindenkori kanizsai önkormányzat már több 
évtizede gazdag programokkal emlékezik meg 
egyik legnagyobb nemzeti ünnepünkről. A ka-
nizsai emberek lelkébe ivódott a Szent István-
nap.

Egy évezrede államalapító királyunk böl-
csen alkalmazkodva az akkori külpolitikai 
viszonyokhoz, megerősítette elődeinkben az 
addig csak pislákoló keresztényi lelkületet és 
egy abban a korban modern államot hozott 
létre, megalapozva a Magyar Királyság fél év-
ezredes nagyhatalmi státusát. Nagyjából egy 
mondatban így lehetne összefoglalni Szent 
István alkotását. Azonban dőreség lenne eny-
nyivel elintézni az államalapítást és augusztus 
20-án az ünnepi kavalkádban lazán emelni po-
harunkat az első királyunkra. Az államalapítás 
nem örökérvényű. Ahogy az elmúlt ezer évben 
elődeinknek állandóan védelmezniük kellett a 
hazájukat, úgy a modern kor magyarjainak is 
mindennap meg kell vívniuk a hétköznapi kis 
„csatáikat”. Természetesen ezek az egyéni és 
közös küzdelmek nagyon gyakran ösztönösek, 
ebből kifolyólag sokszor eredménytelenek. Ép-
pen ezért Szent István és az őt követő nagyjaink 
példájából erőt és tudást merítve mindannyiunk 
felemelkedésére sikeresek lehetünk. Ebből a 
célból három következtetést, tanulságot próbál-
tam levonni Szent István életművéből.

Első tanulság: Együttműködés az „arany kö-
zépút” szellemében. Más népektől át lehet, sőt 
át kell venni azokat az értékeket, szellemi és 
anyagi tudást, amelyek a mi közösségünket is 
gyarapíthatják. Természetesen nem önmagunkat 
feladva, szolgalelkűen, minden idegen szokást 
majmolva. Ha első királyunk ez utóbbi módon 
cselekedett volna, akkor nem egy önálló Magyar 
Királyságot teremtett volna meg, hanem egy 
vazallus német tartományt. Mai példával élve: 
Nem lenne önfeladás, ha átvennénk a német 
precizitást, az angol nyugodt megfontoltságot, 
a Távol-keleti szorgalmat, az orosz kitartást, a 
balkáni vendégszeretetet, az olasz vidámságot és 
az erős arab közösségi tudatot. Bocsánat a szte-
reotípiák miatt, de mégis van bennük némi igaz-
ság. Ezzel szemben nem lenne előnyös, ha még 
a jelenleginél is jobban meghonosodna nálunk 
a német közönyösség, az angol hidegvérűség, a 
dél-európai könnyelműség, a balkáni erőszakos-
ság vagy az arab kizárólagosság.

Második tanulság: Határozottság. Első ki-
rályunk nemes céljait a mai ember számára ta-
lán nemtetszést kiváltó, kemény, sőt gyakran 
kegyetlen szigorral hajtotta végre. Valljuk be 
őszintén, ez akkor, abban a közegben másként 
nem mehetett volna. 

Harmadik tanulság: Erős támogatók. Néhány 
száz külföldi, főleg német lovaggal nem sokra 
ment volna nagy királyunk. Olyan erős, hűséges 
magyar vezetői és harcos réteg állt István mel-
lett, akikre méltán számíthatott a legnehezebb 
pillanatokban is.  

Nyilvánvaló, hogy a fent említett három ta-
nulság mellett még számtalan levonható az 
államalapítással kapcsolatban, de nem a teljes-
ségre törekedtem. A célom elsősorban a gondo-
latébresztés volt. 

Kávai Szabolcs

„Boldog az a nép, amely tud ünnepelni.”(89. zsoltár)
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 08. 08. – 2017. 08. 14.

HATÁRON INNEN
Az elkövetkező években a szerb katona-
ság számára prioritást jelent a tartalékosok 
kiképzése és gyakorlatoztatása, mivel már 
több mint egy évtizede elhanyagolták a 
tartalékosok behívását, akik viszont az or-
szág védelmének fontos elemét képezik. A 
becslések szerint több mint egymillió ka-
tonaköteles személy van, de a katonai gya-
korlatra CSAK a tartalékosok egy kisebb 
részét hívják be.

Jelenleg több mint 200 eljárás van folya-
matban olyan szerbiai szülők ellen, akik 
valamilyen okból visszautasították, hogy 
gyermeküket beoltassák a kötelező védő-
oltásokkal. 

A kellemetlen szag, amely az utóbbi idő-
ben Pancsován éreznek, a Belgrádi Me-
zőgazdasági Kombinát földjeiről száll fel 
a közeli Padinska Skela településen. A 
013 info.rs portál szerint összesen 22.000 
hektár szántóföldről van szó, amelyet fo-
lyékony sertéstrágyával javítanak fel, hogy 
előkészítsék a talajt az őszi vetésre. Zden-
ka Miljković, a város környezetvédelmi 
titkára szerint a kellemetlen szag nem ká-
ros az egészségre, de mindenképp kihatás-
sal van a polgárok közérzetére. 

A rendőrség a Dohányipari Igazgatóság-
gal, a Vámhatóságokkal, az Adóhiva-
tallal és a Biztonsági-Információs Ügy-
nökséggel együttműködve a dél-bánáti 
Pancsova, a szerémségi Szávaszentde-
meter (Sremska Mitrovica) és szerbiai 
Szabács (Šabac) területén összesen 17 
hektáron fedezett fel illegálisan termesz-
tett dohányt. A szárított dohány mennyi-
sége összesen 34 tonna. Nyolc személy 
ellen bűnvádi, négy személy ellen pedig 

szabálysértési feljelentést tettek illegális 
termesztés miatt.

Szerdán, augusztus 10-én este 3,8-as 
erősségű földrengés rázta meg Pancso-
vát, közölte a Köztársasági Szeizmológiai 
Intézet. Az 21 óra 17 perckor történt első 
földrengést 23 óra 17 perckor egy második 
követte Versecnél, amely a Richter-skála 
szerinti 3,6-es erősségű volt.

A rendőrség szombaton őrizetbe vette a 
zsablyai illetőségű Z.T.-t, aki alaposan 
gyanúsítható, hogy pénteken Újvidéken 
két helyen is szándékosan tüzet idézett elő. 
Először egy, a Liman városrészben lévő 
emeletes ház folyosóján gyújtott meg egy 
oda kihegyezett ágyat, s a tűz gyorsan át-
terjedt két lakásra. Két gyermek, egy 4 és 
egy 16 éves könnyebb, míg egy 41 éves nő 
súlyos égési sérüléseket szenvedett. Nem 
sokkal később egy újvidéki lakás nyitott 
ablakán dobott be egy égő rongyot, ami 
ugyancsak kisebb tüzet okozott. A férfi t 48 
órás vizsgálati fogságba helyezték.  

Verbászon, a szenttamási úti szeméttele-
pen a guberálók egy fi úcsecsemő holt-
testére bukkantak. Azonnal értesítették a 
rendőrséget, folyik annak a megállapítása 
is, hogy vajon a csecsemő halva született, 
vagy gyilkosság áldozata, írta hétfőn a Te-
legraf. 

Hétfőn Berlin környékén megtalálták a 
szombaton Berlinban eltűnt szabadkai 
Martin Mačković válogatott evezőst. 
A B92 értesülései szerint a fi út kórházba 
szállították. 

HATÁRON TÚL
A délnyugat-szlovéniai krškói atomerő-
mű biztonságának növeléséről írta alá 
szerződést az erőművet működtető vál-
lalat (NEK) az olasz Ansaldo Nucleare 
vállalattal – közölte a szlovén sajtó múlt 
kedden. A közlemény szerint a már meg-
lévő objektumok mellé újabb megerősí-
tett épületet építenek, amelyben tartalék 
könnyűvizet biztosítanak a rendszer hűté-
sére, arra az esetre, ha a meglévő bizton-
sági rendszer meghibásodna. 

Észak-Korea közölte: „komolyan mér-
legeli”, hogy közepes hatótávolságú 
ballisztikus rakétáival csapást mérjen az 
Egyesült Államok csendes-óceáni külbir-
tokára, Guam szigetére, ahol az amerikai 
haderőnek hadászati jelentőségű katonai 
létesítményei vannak. Donald Trump 
amerikai elnök újságíróknak kifejtette: 
Észak-Korea „a tűzzel játszik”, ha to-
vábbra is fenyegetőzik. 

Múlt szerdán a 37 éves Hamou B. egy 
BMW típusú kocsiban várta, hogy a ka-
tonák elhagyják a laktanyát, majd közé-
jük hajtott Párizsban. Edouard Philippe 
francia kormányfő bejelentette: a rendőr-
ség a Párizstól északra vezető autópályán 
elfogta a férfi t, aki szándékosan katonák 
közé hajtott.

Az Orvosok Határok Nélkül (MSF) se-
gélyszervezet szombaton bejelentette, 
hogy felfüggeszti az illegális bevándor-
lók mentését a Földközi-tengeren. Loris 
de Filippi, az MSF olaszországi vezetője 
a Reuters hírügynökségnek nyilatkozva 
azzal indokolta a döntést, hogy a segély-
szervezet fenyegetve érzi magát a líbiai 
parti őrségtől, és az olasz kormány politi-
kája is megnehezíti munkájukat.

Egy török zászló alatt közlekedő, iraki 
bevándorlókat szállító hajót fogott el a 
román parti őrség a Fekete-tenger román 
felségvizein vasárnap. A kis méretű hajó 
elfogása után kiderült, hogy azt egy bol-
gár és egy ciprusi állampolgár vezeti és 
69 iraki állampolgár (30 férfi , 10 nő és 29 
kiskorú) tartózkodik rajta. 

Több mint háromezer tűzoltó küzdött a 
lángokkal vasárnap Portugáliában, mi-
után Lisszabon segítséget kért Európától 
az erdőtüzek megfékezésére. Constanca 
Urbana de Sousa belügyminiszter szom-
baton este fordult külföldi segítségért 
– egyebek közt tűzoltó repülőgépekért 
– félő ugyanis, hogy a kánikula és a fel-
feltámadó szél miatt a lángok a következő 
napokban tovább terjednek, vagy további 
tüzek keletkeznek. Szombaton 268 újabb 
tűzhöz riasztották az oltókat, ez volt idén 
a napi „rekord”.

Összeállította: Bödő Sándor
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Magyarkanizsán a múlt kedden fejeződött be a szerb if-
júsági táncválogatott tábora. A 21 fi atal táncos az ország kü-
lönböző részeiből érkezett, hogy Slađana Ivanišević oktató 
irányítása mellett minél jobban felkészüljön a szeptemberben 
kezdődő hazai és nemzetközi versenyekre. A táncospárok a 
Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola tornatermében meg-
tartott napi két edzés során latin-amerikai és standard táncokat 
gyakoroltak. A válogatott már tizenkettedik éve Magyarkani-
zsán készül, a házigazda M-Plusz Táncklub pedig az idén is 
kiváló feltételeket biztosított a táncosok felkészülésére. 

– A táncidény szeptemberben kezdődik, ez a felkészülés na-
gyon sokat segített nekünk, mert nélküle nem tudnánk elérni 
a várt eredményeket – mondta a 17 éves újvidéki Sara Jevtić, 
aki kecses mozdulatokkal lejtette párjával kedvenc táncát, az 
angol keringőt. 

Slađana Ivanišević és munkatársai 10 táncospárral és egy 
pár nélküli táncossal dolgoztak. 

– Ők mind válogatottak, országos bajnokok, vicebajnokok 
vagy országos harmadikak, akik a hazai versenyeken, a világ- 
és Európa-bajnokságokon is képviselnek bennünket – hallot-
tuk Slađanától, akitől a tábor utolsó napján sem kellett teljesen 
búcsút venni, mert vendégoktatóként részt vesz az M-Plusz 
Táncklub hétfőn kezdődött tánctáborában.

A válogatott tánctáborát a Szerb Ifjúsági-és Sportminiszté-
rium valamint a Szerbiai Táncszövetség támogatta, a váloga-
tottaknak teljesen ingyenes volt a magyarkanizsai tartózkodás.  

– A tánc univerzális nyelv. Minél több mozgást, minél több 
tánckategóriát tanulnak a gyerekeink, annál gazdagabb a  moz-
gáskultúrájuk, átvitt értelemben tehát annál több nyelvet be-
szélhetnek – nyilatkozta Sóti Erzsébet, az M-Plusz Táncklub 
elnöke, aki már vagy három évtizede otthonosan mozog a tánc 
világában, nem csak helyi vagy országos, hanem nemzetközi 
szinten is. – Gondolom magáért beszél a tény, hogy a szerb 
ifjúsági táncválogatott, de olykor a felnőtt is már több mint 
egy évtizede hozzánk jár felkészülésre, hiszen Magyarkani-
zsa – talán az általam és általunk létrehozott fesztiváloknak 
köszönhetően – táncberkekben a tánc fellegváraként ismert. 
Ez a tábor ma véget ér, hátfőn, augusztus 14-én azonban kez-
dődik a mi táborunk is. Egyik oktatója Slađana Ivanišević 
lesz, aki a Szerbiai Táncszövetség elnökségi tagja, a szerbiai 
táncedzők licence-bizottságának elnöke és a tartományi Sport 

mindenkiért szervezet elnökségi tagja, több egyetemen is ok-
tat, úgyhogy nála jobb latintánc-oktatót nem is kívánhattunk 
volna táborunkba. Mellette itt lesz még az újvidéki Edvard 
Rađenović hip-hop oktató, a klasszikus balett elemeivel pe-
dig a szabadkai Arančić Tímea fogja megismertetni a tábor 

résztvevőivel. Klubunk tánckurzusán egyébként 
mintegy 45 gyerek fog részt venni.

Közben a Regionális Kreatív Műhely próba-
termében is táncoktatás folyik. Igaz, nem klasz-
szikus vagy modern tánc, hanem a kortárs moz-
gásművészet és a klasszikus balett műhelye. A 
műhelymunkát városunk kiemelkedő táncosa, 
Milica Lončar irányítja, a tanárok pedig az újvi-
déki Aleksandra Ketig, Ena Entina Gucunski 
és Maja Marković valamint a belgrádi Milana 
Mitrović. A tánctalálkozó nyilvános bemutatójá-
ra augusztus 25-én, pénteken 20 órakor kerül sor 
a Regionális Kreatív Műhely próbatermében. 

A belépés díjtalan. Bödő Sándor 

Tánctábor tánctábort ér
– A klasszikus tánckurzust moderntánc és mozgásművészeti oktatás követi –
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M E G K É R D E Z T Ü KM E G K É R D E Z T Ü K

A múlt évben felépített Tisza-parti 
medence nagy népszerűségnek örvend 
a legfi atalabbak körében. Az idén július 
elsejétől annyi változás történt a korábbi 
az előző évhez képest, hogy 100 diná-
ros belépőjegy ellenében lehet fürödni 
a létesítményben. A medencét használó 
gyerekektől és a szülőktől érdeklődtem 
az új medencével kapcsolatos tapaszta-
lataikról.

Ő. K., nyolcadikos tanuló:
– Hetente 2-3 alkalommal járok ide 

fürdeni. Különösen ebben a rekkenő 
hőségben nagyon jó itt a Tisza-parti 

medencében. Mivel mozgáskorlátozott 
vagyok, a csúszdát ritkán engedhetem 
meg magamnak, de azért néhányszor 
lecsúsztam már. A víz minősége nagyon 
jó. Békéscsabán és Adán is voltam az 
idén nyáron fürdeni, de érzem a vég-
tagjaimon, hogy ez a kanizsai termálvíz 
sokkal jobb hatással van rájuk.

Gy. R., hatodikos tanuló: 
– Szinte az egész szünidő pihenéssel 

és főleg fürdőzéssel telik el számomra. 
Voltam a görög tengerparton, többször 
Mórahalmon, sőt még a bácspetrőci 
Petrolandban is megfordultam, ahol 

rengeteg csúszda van. Ebben a nagy 
melegben nagyon jó ez a kanizsai me-
dence, bár lehetne nagyobb is. A ba-
rátnőimmel szinte mindennap lejövök 
fürdeni.

A. F., hatodikos tanuló:
– A szüleimmel voltunk a tengeren, 

az idén nyáron már ötször pihentünk 
Mórahalmon. Szinte mindennap lejövök 
a Tiszára. A medencébe is megváltom 
a belépőt, de a csúszdázás annyira nem 
érdekel, inkább a lubickolás a medencé-
ben. Szerintem annyira nem drága a 100 
dináros belépő. Mégis inkább a Tiszában 
szeretek fürdeni. Már öt éves koromban 
jól megtanultam úszni, így nem félek a 
Tiszától.

Á. M., szülő: 
– A nagyobbik, 12 éves lányom már 

egyedül, hetente többször is lejön a Ti-
sza-parti medencébe. Az ovis kislányom 
mellett természetesen ott kell, hogy le-
gyek, akivel a munkahelyi elfoglaltsá-
gom miatt hetente csak egyszer tudunk 
fürdeni. Éppen most tanul úszni és ez a 
medence erre a célra kiválóan alkalmas. 
Egyébként a nyári szezonban többször 
megfordultunk a szegedi Napfény és a 
mórahalmi Szent Erzsébet fürdőben is. 
A belépőjegy ára elfogadható. Ugyanezt 
mondhatom a víz minőségéről is. Tavaly 
felröppentek olyan hírek, hogy a meden-
ce vizétől sokan megbetegedtek, de sze-
rintem ennek akkor sem és most sincs 
semmi alapja. Amit megjegyeznék, 
hogy jó lenne, ha jövőre napozóágyak 
és legalább egy-két napernyő is lenne a 
fürdő elkerített környékén.  K.Sz.

A gyerekek örömére
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A Csigabiga Észak-vajdasági Gyógypedagógusok Egyesü-
lete szervezésében idén is létrejött – tizenkettedik alkalommal 
– az a tábor, amelyben a szociálisan hátrányos helyzetű, illetve 
sajátos nevelési igényű gyerekek vettek részt. Immár harmad-
ízben a Miasszonyunkról elnevezett nővérek rendháza adott 
otthont a 18 gyereknek, akik községünk területéről érkeztek, 
ketten pedig Felsőhegyről.

A tábor augusztus 9-én indult, s négy napon át nagyon hasz-
nos, tartalmas és főleg szórakoztató programokon vehettek 
részt a gyerekek, akik korosztály szerint 10–15 évesek, vagyis 
az általános iskola gyógypedagógiai tagozatának felsősei. Már 
az első tábori napon sétahajózáson vettek részt a Tiszán, s az 
íjászkodás rejtelmeibe is belekóstoltak, ügyeskedhettek is. Az 
időjárás rendkívül kedvezett a fürdőzésre, így a medence hűsí-
tő vizét is élvezhették, de a játszótérre is ellátogattak nevelőik 
kíséretében. Csütörtökön meglátogatta a tábort Csikós László, 
szociális ügyekkel megbízott tanácsnok is, aki elbeszélgetett 
a gyerekekkel és a pedagógusokkal, sőt együtt ebédelt a lur-
kókkal. A táborlakók számára a legemlékezetesebb nap péntek 
volt, hiszen nagyon tartalmas és élménydús eseményekben 
volt részük. Délelőtt bábelőadáson, utána egy számukra rend-
kívül hasznos, beszélgetéssel egybekötött prezentáción vettek 
részt a Vöröskereszt helyi szervezetének előadótermében. 
Ebéd után közös fürdőzés a Baráthok kútjánál, majd kirándu-
lás következett az oromhegyesi Mustang lovastanyára, ahol 
kivétel nélkül mindenki lovagolt, megtekintették az állatokat 
és ott fogyasztották el a vacsorát, a kemencében sült kolbászt. 
Fáradtan, visszatérve a szálláshelyre még egy érdekes fi lmet is 
levetítettek a nevelők.

Ennek a tábornak, és az előzőeknek is, az a célja, hogy az 
ingerszegény környezetből egy kicsit kiszakadjanak a gyere-
kek, legyen részük élményben, de ezáltal egyfajta nevelést is 
kaphassanak, hiszen a kézműves foglalkozások, a drámajá-
tékok, a közösségformáló aktivitások mind-mind hasznosak 
számukra. Természetesen a tábori rendszabályokat is be kellett 
tartaniuk, napi szinten a reggeli torna, majd étkezés, 
foglalkozásokon való részvétel, azaz a mindennapi 
élet szabályainak, napi rutinjainak a megszokása 
is egy feladat. Ezek a gyerekek a hétköznapokban 
nem kapják meg az effajta odafi gyelést, nincsenek 
meg a feltételek arra, hogy szokásokat sajátítsanak 
el sem ők, sem családtagjaik.

A tábor fő szervezői idén Bózsó Tímea és Puljai 
Molnár Andrea voltak, de állandó segítőik a gyógy-
pedagógiai tagozaton dolgozó pedagógusok is fel-
váltva ügyeltek, segítettek a tábor egész ideje alatt. 
Tették ezt önzetlenül s ingyen! Nemkülönben a 
sok-sok jó szándékú támogató – magánszemélyek, 
vállalkozók, termelők – akik a tábort segítették, 
élelmiszerrel, gyümölccsel, pénzzel. Külön köszö-
netet érdemel az önkormányzat, a Vöröskereszt, a 
Szociális Központ, a J. J. Zmaj Általános Iskola és 
természetesen a rendház és Sarolta nővér, aki nagy 
szeretettel és türelemmel várta a gyerekeket.

AK

Csiga-tábor
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A Tisza-parti töltésen sétálók és a 
környéken élők 1997-ben arra lettek 
fi gyelmesek, hogy a Bosznia utca 
végén hirtelenjében egy hatalmas 
torony nőtt ki a semmiből. A szer-
kezet a Janjatović család udvarából 
meredezett az ég felé. Rádióállomás 
épül, lesz helyi rádiónk, rebesget-
ték sokan, de valójában csak akkor 
hitték el, amikor 1997. szeptember 
11-én megszólalt a Panda Rádió első 
adása. 

Húsz év telt el azóta. Sok minden 
változott, a feltételek, a körülmények, az igények, de maga 
a műsor és persze a munkatársak is. Egyedül a tulajdonos a 
régi, Vladimir Janjatović, aki minden nehézséget leküzdve 
a mai napig üzemelteti az első magánrádiót, amely augusztus 
25-én színvonalas műsorral ünnepli meg fennállásának két 
évtizedét.

– Rádióamatőrként mindig is vonzott a rádiózás, ezért 
annak idején gondolkodni kezdtem egy magánrádió létreho-
zásában. Már 1990-ben nekiláttam, de öt évbe tellett, mire 
minden engedélyt sikerült beszereznem, csak ekkor tudtam 
létrehozni, hivatalossá tenni a vállalkozást. Mivel abban az 
időben nem sok magánrádió működött az országban, nem 
volt egyszerű elintézni a dolgokat. Újabb két év telt el, mire 
műszakilag is elkészült a rádió. Nem kevesebb, mint 15 vo-
lontőrrel kezdtünk dolgozni. Mindenkinek újdonság volt ez, 
sokan érdeklődtek a rádiózás iránt. Eleinte nem is volt be-
vételünk, szinte szórakozásból csináltuk a műsorokat. Aztán 
fogyatkozni kezdtünk, végül öten illetve hatan maradtunk, 
hogy a kétnyelvű, fele-fele arányban szerb és magyar mű-
sorhoz minden területen, tehát a bemondó, a technikus és a 
műsorvezető vonatkozásában is eleget tudjunk tenni az elvá-
rásoknak. Az arány nagyjából 2009 körül módosult, ekkor 
70 százalékban magyar, 30 százalékban pedig szerb nyelvű 
műsort kezdtünk sugározni. Az elmúlt 20 év alatt elértünk 
mindent, amire számítottunk. A legerősebb, legnagyobb ka-
pacitással működő rádió vagyunk Vajdaságban és komoly 
munkaerővel bírunk. Száz kilométeres körzetben hallgathat-
nak bennünket, tehát a magyarlakta terültek zömét 
lefedjük. Nemrégiben együttműködésre léptünk 
egy magyarországi rádióval, amihez úgy a magyar, 
mint a szerb állam nagyon pozitívan állt hozzá. 
Hallgatóságunk tábora igen nagy, és mivel az újabb 
zenék mellett elsősorban a 60-as, 70-es, 80-as és 90-
es évek zenéit adjuk, a fi atalok és az idősebbek is 
megtalálják a nekik legmegfelelőbb zenei kínálatot. 
Természetesen vannak hírműsoraink, amelyekben 
igyekezünk a legfrissebb információkkal szolgálni 
a hallgatóknak. Szoros együttműködést alakítot-
tunk ki a községi önkormányzattal, ami a tájékozta-
tás szempontjából nem elhanyagolható körülmény. 

Eljutottunk odáig, hogy 
a második leghallgatot-
tabb rádió lettünk Vaj-
daságban – nyilatkozta 
Vladimir Janjatović az 
Info Televíziónak adott 
interjúban. 

Az ünnepi műsorról Kiss Zenóbia, a Panda Rádió marke-
ting menedzsere tájékoztatott bennünket. 

– Az augusztus 25-i jubileumi műsor délután 5 órakor kez-
dődik a városi strandon. A színpadon elsőként a horgosi nép-
táncosok mutatkoznak be, 18 órától pedig Magyarkanizsa 
kedvenc együttese, a Tika and the Band szórakoztatja az 
egybegyűlteket. Őket az ugyancsak ismert és nagyon kedvelt 
Csaba-duó, majd pedig Dér Zsolt csantavéri hegedűművész 
követi. Az addigra már remélhetőleg nagyszerű hangulatot a 
šidi fúvósok igyekeznek fokozni, 22 órától pedig a fi atalok 
egyik kedvenc együttese, a magyarországi Dirty Slippers 
játszik majd, remélhetőleg egészen addig, amíg a fi atalok ki-
tartanak, függetlenül attól, hogy éjfélkor egy tűzijáték is a 
programban szerepel. Nem kis örömünkre, utólag kiderült, 
hogy meghívásunknak eleget tud tenni egy chilei etno tán-
csoport is, amely pezsgő ritmusú dél-amerikai dallamokkal 
és táncokkal kápráztatja majd el a közönséget.

A Panda Rádió a magyarkanizsai és környékbeli, de a 
vajdasági, sőt magyarországi  rádióhallgatókat is nagy-nagy 
szeretettel várja a jubileumi eseményre!

Bödő Sándor

Ünnepel a Panda Rádió

Két évtized a 103,5 MHz-en
– Augusztus 25-én a Tisza-parti strandon gazdag jubileumi műsor várja a rádióhallgatókat –
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Tombol a nyár. Na, jól tudom máskor is me-
leg volt ilyentájt – emlékszem fi atal koromból 
egy olyan műsorra, melynek az volt a címe: „36 
fok árnyékban”, de most augusztus 5-én 41 fokot 
mértek Szabadkán.

Elég volt a besötétített szobából, a klímából és 
a bezártságból. Élni akarunk, emberekkel talál-
kozni és érezni akarjuk bőrünkön a Tisza vizének  
lágy simogatását. Ahogy kilépünk férjemmel a la-
kásból, szinte mellbe vág bennünket egy szaharai 
forróság.

Leérve a Tiszára, keressük a már megszokott 
helyünket, a nyaralók mögötti óriási fáktól kicsit 
távolabb nőtt három ezüstnyárfát. Annak idején 
a karvastagságú fák árnyékát követve folyton 
vándorolni kellett. Te jó ég! Nézem csodálkozva: 
ezek is milyen óriási fákká nőttek, amióta nem já-
runk strandolni.

Leterítve szivacsomat, a Tiszáról jövő fuvallattól föl-
frissülve, boldogan pásztázza tekintetem az elém táruló, 
területében is gyarapodó strandunk szépségét. Mosolyogva 
állapítom meg: a mi Tiszánk lopkodja a bánáti partot, amit 
aztán nekünk kanizsaiaknak ajándékoz oda.

Milyen szép lett a parton lévő fűzfasor is, amelyet hozzá-
értő emberek, a természetes élőhelyükön hagyva kialakítot-
tak. Alattuk nyugágyakon és strandszivacsokon heverésző 
emberek hűsölnek. A fű mindenütt szépen nyírva van, csak 
kevés homokos részt hagytak ki a napimádóknak és a spor-
toló fi ataloknak.

Minden olyan emberbaráti és természetes, még a gom-
ba alakú náddal födött árnyékolók is illenek a tájba. Lá-
tom, elég sok kanadai platánt is szétültettek a strandon. Itt 
gondolatban mosolyogva hozzáteszem: „Na, ezek alatt már 
csak az unokáim fognak heverészni.” A strand túlsó felén 
lévő medencékből ide hallatszik a vidám gyermekkacagás. 

Ülök még egy ideig a parton, és tekintetem a bánáti ol-
dal fűzfabokrain állapodik meg, melyeket nyaldos a Tisza. 
Na, ezek az ezüstösen zöld bokrok – gondolom, merengve 
– lehet, hogy jövő nyárra már a Tisza ölelésében végleg 
elmerülnek. 

A parton sétálva megállapítom: a strandolók között elég 
kevés a kanizsai, sok idegen arcot látok, amit a parkoló au-
tók rendszámtábláiról is megállapíthatok. Sokan jöttek Sza-
badkáról – hát persze, gondolom – nekik nincs folyójuk, a 
Palicsi-tó vize meg nem alkalmas a fürdésre. Úgy látszik, a 
mi szép kanizsai Tisza-partunk nekik megéri még az utazást 
is, viszont a mi fi ataljaink egy része ezt nem igen látja. Nem 
döbbentek még rá a különbségre: mennyivel másabb kint 
a Tisza-parton, napfényben, társaságban, egymást biztatva 
fejest ugrani a mólóról, vagy otthon a szobában mobilt si-
mogatva üldögélni.

A pörkölő melegről alig merek a vízbe ereszkedni, de a 
meglepetés kellemes: egy selymesen lágy víz öleli körbe 
testemet. (A víz hőmérséklete 26 fok Celsius.) Az átlátszó-
an tiszta vízben jól látom karjaim úszómozdulatait; közben 
nézem a parti növényzetet, de jó hogy nincs kibetonozva 
– gondolom boldogan –, és örülök a hínárnak, meg annak a 
hagymavirágra emlékeztető szép vízinövénynek, ami dúsan 
tenyészik a part mentén. Nagy csodálkozásomra még egy 
vadkacsamamát is észrevettem, amint a víz szélén felém vi-
torlázott öt pici fi ókájával.

Mennyi szépség!? Már tudom, a Tiszára járást csak el-
kezdeni nehéz, aztán már nem lehet abbahagyni. Így jártam 

én is.
Egyik nap ismerősöm, egy kis éllel megjegy-

zi: „A két tusoló közül már két napja csak az 
egyik működik.” Na és! – gondolom –, akkor 
oda megyünk. (Nem szeretem a kákán folyton 
csomót keresőket.) Ugyanez nap én is észrevet-
tem a nagymólóra fölkapaszkodva, hogy egyik 
pallódeszka vége elkorhadt. Semmi baj! Átlépek 
rajta és folytatom utamat. Mit ad Isten? Két nap 
múlva a móló minden korhadt deszkája újra lett 
kicserélve, és mindkét zuhanyozó hibátlanul zú-
dította vállamra, nyakamra a jó friss vizet, de 
erről már senki nem beszélt.

Miért van az, hogy ha valami szép és jó azt 
nem vesszük észre?

Kávai Anna

Lássuk már meg végre a szépet és a jót is!
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Nyereményjáték!
Aki az Új Kanizsai Újság 

számaiból összegyujt hat 
kupont, 

az ajándékba kap egy átlagos 
méretU, vegyes pizzát 

a „Balkánban”. 
A kuponok október 5-ig 

válthatók be.

"

"

Nyereményszelvény

III.
B a l k a nB a l k a n

Nyereményszelvény

A magyarkanizsai civil szervezet egyre kiterjedtebb nemzet-
közi kapcsolatai révén projektpartnerként részt vett egy szlová-
kiai kezdeményezéssel indított pályázaton is. A pályázat a dél-
szlovákiai Galábocs (szlovákul Glabušovce) település falunapi 
ünnepségeinek megszervezésére irányult, a társpartnerek pedig 
abból a célból vettek benne részt, hogy közelebb kerüljenek 
egymáshoz, új kapcsolatokat építsenek ki és megteremtsék a to-
vábbi együttműködés lehetőségét. Ennek érdekében a falunapot 
megelőzően együttműködési megállapodás aláírására került sor 
Galábocson. 

A magyarkanizsai civil szervezetet Budincsevity Angéla 
elnökasszony mellett, aki Magyarkanizsa képviseletében átadta 
a település polgármesterének,  Chudý Istvánnak Fejsztámer 
Róbert, magyarkanizsai polgármester ajándékát, Gulyás Bog-
lárka, Gulyás József és lányuk Titanella valamint Juhász Haj-
nalka képviselték. 

Az EACEA-pályázaton a szlovákiai főpartner és a magyar-
kanizsai társpartner mellett magyarországi, csehországi, angliai, 
székelyföldi, sőt szicíliai partneregyesületek illetve önkormányzati 
képviselők is részt vettek. 

A szlovákiai történésekről az elnökasszony számolt be lapunk-
nak.

– Odaérkezésünket követően Galábocs polgármestere vacsorát 
adott tiszteletünkre, majd másnap megkezdődött az érdemi mun-
ka. A kultúrház nagytermében elhangzott köszöntők után előadást 
hallgattunk meg Európáról az euroszkepticizmus és a migráció 
vonatkozásában. Papp Andrea, az Ipoly-völgye Európai Területi 
Társulás igazgatója bemutatta a náluk nemrégiben bejegyzett EG-
TC-társulást, ami Kovács Imrének, a magyarországi Ludányhalá-
szi polgármesterének vezetésével a régió határokon átnyúló, valós 
és hasznos együttműködését hivatott szolgálni. Egyre izmosodó 
szkepticizmusainkról Hrubík Béla, a CSEMADOK országos el-
nöke tartott egy  tőle megszokott,  nem köntörfalazó előadást, majd 
saját gyakorlati tapasztalataikat mondták el a szicíliai polgármeste-
rek. Jómagam azokat az olykor szívbemarkoló történeteket tártam 
a hallgatóság elé, amelyeket szinte naponta átélünk itt a Vajdaság-
ban, kezdve a kerteket letaroló migránshordáktól a 100 eurós nyug-
díjakig, melyekből az EU-szintű élelmiszerárakkal számolva kell 
csodát tennünk nap mint nap. Beszámolóm szinte sokkolta a hall-
gatóságot, minek eredményeként majd mindenki azonnal átértékel-
te saját helyzetét a saját országában – mesélte Budincsevity Angéla.

A résztvevők természetesen bemutatták saját településüket is, 
így a küldöttségek tagjai többek között megismerhették az olasz-

országi Alit, Gaggit és Camastrát vagy a magyar Nógrádsipeket 
és persze Magyarkanizsát is.  

A konferencia egy közös nyilatkozat aláírásával ért véget, amely-
ben egyebek mellett a következők állnak: „Alulírott egyesületek... a 
jövőben fejleszteni fogják a szakmai együttműködést és kölcsönös 
tapasztalatcserét valamint a közös kulturális identitás kutatását és 
ápolását. Ösztönözni fogják az egyes intézmények közötti együtt-
működést, a közös találkozók megszervezését, a közösségek közötti 
kapcsolatteremtést, további együttműködési formák kialakítását a 
hosszú távú együttműködés fejlesztésének szempontjából.”  A meg-
állapodás aláírását követő koccintáskor elhangzott az is, hogy itt az 
ideje, hogy mi, Európa polgárai szorosabbra szőjük azt a bizonyos 
hálót, amelyből nem engedhetjük, hogy kihulljanak a saját értéke-
ink, a keresztény hitünk, az ősi kultúránk és szokásaink. A délutá-
ni közös ebédet követően a résztvevők a Kékkői várba látogattak, 
majd pálinkakóstolón vettek részt a szelestyéni pálinkafőzdében.

A találkozó második napja különböző programokat tartogatott a 
résztvevők számára. Reggel mikrobusszal ellátogattak a történelmi 
Nógrád látványosságaihoz, jártak a szécsényi ferences kolostorban, 
ahol átfogó történelmi áttekintést kaptak a könyvkötésről és a tö-
rökfürdő maradványairól, majd megcsodálták Hollókőt. A Galábo-
cson elfogyasztott ebéd után valamennyien részt vettek az akkor 
kezdődő falunapi ünnepségen, az ünnepi szentmisén és utcabálon. 

A külföldi delegációk vasárnap a viszontlátás reményében 
köszöntek el Galábocstól és annak polgármesterétől, amire a két 
nappal előtte aláírt megállapodás mindenképpen esélyt és lehe-
tőséget ad. 

Bödő Sándor

A Segítsük egymást Vajdaság nemzetközi pályázati sikere
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A geomantikus és harmonikus építészetről szóló sorozatom 
előző-, az Aranymetszetet taglaló részében már megemlítet-
tem, hogy a Szent Phi, azaz az Aranymetszet nem más, mint 
az egyenesnek a görbéhez-, a földi törvényeknek az égi törvé-
nyekhez való harmonikus idomulásának eszköze. Az Arany-
metszet szépséget hozó mértani arányossága mellett azonban 
létezik egy sokkal elvontabb, mondhatni szellemibb operáció 
is, amelyre talán még inkább érvényes a fenti megállapítás, 
ez pedig az úgynevezett Kör Négyszögesítésének formulája, 
mely az Égi, vagy Isteni világ rendjének Földi megalkotása. 
Égi, mert összetevője a Kör, mint az ég szimbóluma és Földi, 
mert összetevője a Négyzet, mint a föld szimbóluma. E két 
duál-pár együtt az Ég és Föld egységét; összekötését képezi. 
A Kör négyszögesítése lényegébe véve az Élet átalakítása és 
felemelése Létté; de ebben az esetben akár a Négyszög körösí-
téseként is megfogalmazhatnánk. A Kör négyszögesítése, mint 
szellemi tett, ennél fogva magába foglalja a geomantikus és 
harmonikus építészet tárgykörében felsorakoztatott eddigi fo-
galmak összességét és ugyanakkori egyidejűségét is. Szakrális 
épületek, templomok, szent helyek például nem létezhetnek 
a Kör négyszögesítése, avagy a Négyszög kőrösítése nélkül. 
Egyszerűen ez a lét-elemük, ez a titkos, és láthatatlan felépítési 
konstrukciójuk. Comenius Amos a Szögletes gömb problema-
tikájaként – Contradictio in adiectonak nevezte: és a lehetetlen 
megkísértésének tartotta. 

Jómagam eddig három alkalommal tettem kísérletet a Kör 
négyszögesítésének operanduszára. Először 2000-ben, amikor 
a Milleneumi emlékkutat és emlékkeresztet terveztem Zentára. 
E kis remekművem mind jelképi, mind pedig a Szent geomet-
ria szemszögéből csaknem tökéletes produkció. Meglehet itt 
és ekkor közelítettem meg legjobban a Szögletes gömb létre-
hozását! A következő kedvező alkalom öt évvel később, a ka-
nizsai Fő térre tervezett Új-Cnesa épületénél adódott. Addig, 
míg Zentán a csardakra (négy oszlopra) emelt kupola rajzolata 
bizonyos értelemben ténylegesen kirajzolja a Kör négyszöge-
sítésének ábráját (geometriailag ez az azonos területű Kört és 
Négyzetet jelenti, de úgy, hogy nem matematikai probléma), 
addig a kanizsai háznál ez láthatatlan, és mondhatom, hogy 
mind a mai napig tudati síkon nem történt meg! Valamiért várat 
magára… Mindenesetre elmondhatom, hogy Kanizsát – mint 
az Asszony Kő-kapuját – megszemélyesítő pompás épületnek 
kapu-tornya alatti fedett bejárati terében kell a Szögletes göm-
böt keresni… a négy tartóoszlop és az íves feljárók körül… 
kedvező időben… egyfajta zenei kíséretű kinetikus narratíva 
szerint, amikor is a mozgás visz az égi világba, akkor, amikor 
az anyagi világ adott potenciálként szerepel. Utolsó próbálko-
zásomkor még eddig sem jutottam el. A négy évvel ezelőtt öt-
letelt pacséri Zárt sósfürdő löszfalba tervezett komplexusánál, 
egészen pontosan a felnagyított kemencét (Athanort) idéző 
bejárati rész alaprajzánál, ahol már csak eszmeileg szerepel 
az operáció gráfja. Itt, gyakorlatilag az alaprajzi formát a Kör 
négyszögesítésének ábrája szolgáltatta. Sokatmondóan a kör-
íves részek szolgáltak a fény beeresztésére, míg az épületrész 

négyzetes tömbje jószerével zárt maradt. Az elképzelés sajnos 
mindeddig csak rajzban egzisztál, mivel a fürdőépítő pacséri-
ak más felé irányították az építkezés fő tengelyét… (lásd az 
ábrákat)  

Persze saját experimentumaimat semmiképpen sem szeret-
ném a középkori templomépítők gyakorlatához hasonlítani, 
hiszen csak félig-meddig sikerültek. Ezért is hangsúlyozom ki, 
hogy a geomantikus és harmonikus építészetben szükségsze-
rű cselekedetek közül a Kör négyszögesítésének operációja a 
legnehezebb és legösszetettebb feladat; mert ő maga a korona, 
hiszen nem mást, mint a földön megvalósítható égi világot je-
lenti, a világ négy sarka felé kiterjesztett pontot, a sűrített mag-
létezés mindenségét, magát a tér-idő fényességes egységét.      

Valkay Zoltán

Geomantikus és harmonikus építészet: 
A „Szögletes gömb” operációja Contradictio on adiecto
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M Ű S O R T E R V
2017. augusztus 17., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkanizsai 
Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Kanizsai mindennapok-Kla-
már Zoltán könyvének bemutatója

2017. augusztus 18., péntek
10 órakor: Reisinger János irodalom 
történész előadása : Luther Márton 500 
éve I. rész
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Reisinger János irodalom 
történész előadása : Luther Márton 500 
éve I. rész
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinműsor

2017. augusztus 19., szombat
10 órakor: U našem ataru - poljopriv-
redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: Könyvbemutató: Molnár Ti-
bor: Fejezetek a Titói Jugoszlávia korai
szakaszából
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2017. augusztus 20., vasárnap
10 órakor: Kanizsai mindennapok-Kla-
már Zoltán könyvének bemutatója
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Reisinger János irodalom 
történész előadása : Luther Márton 500 
éve I. rész
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2017. augusztus 21., hétfő
10 óra: U našem ataru - poljoprivredna 
emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: U našem ataru - poljoprivredna 
emisija / Mezőgazdasági műsor

2017. augusztus 22., kedd
10 órakor: Óvodások községi mese-
mondó versenye
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (ismét-
lés)
17 órakor: Óvodások községi mese-
mondó versenye

2017. augusztus 23., szerda
10 órakor: Nem haltatok meg hiába – 
történelmi konferencia
16 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiška 
panorama

A magyarkanizsai 
Gozo Shioda Küzdősport 
Egyesület még be sem töl-
tötte 20. életévét, de  idén 
már a 19. küzdősport-
táborát szervezte meg. 
Tavalyelőttig kizárólag 
real-aikidóval foglalkoz-
tak a táborban, később 
jött a kick-box, a francia 
szakszövetség kérésére 
pedig az idén a savate is 
bekerült a programba. A 
három küzdősport immár annyi jelentkezőt 
vonzott, hogy lehetetlenség lett volna egy 
táboron belül megszervezni a foglalkozá-
sokat, ezért Halász Mihály főszervező úgy 
gondolta, ezúttal közvetlenül egymás után, 
de külön-külön táborban foglalkoznak majd 
a három különböző küzdősportra jelentke-
zett gyerekekkel. A szervezésbe bekapcsoló-
dott Halász másik magyarkanizsai klubja, a 
Ringfi ghter Ökölvívó Klub és a zentai Budo 
Küzdősport Egyesület is, ugyanakkor a Tar-
tományi Ifjúsági és Sporttitkárság valamint a 
tartományi szakági szövetségek is támogat-
ták a táborsorozat megszervezését. 

A magyarkanizsai cserkészcsapat Tisza-
parti vízitelepén szervezett táborokba tarto-
mányunk több településéről és Szerbia más 
vidékeiről érkeztek a résztvevők, de magyar-
országi vendégsportolók is bekapcsolódnak 
a munkába, mondta el Halász Mihály, akivel 
a táborsorozat első napján beszélgettünk el.  

– Annak idején egy klubszintű kis re-
al-aikido, azaz önvédelmi táborozást kép-
zeltem el itt a Tisza-parton, aztán az évek 
múlásával a tábor egyre erősödött, úgyhogy 
ma már három különböző küzdősporttal is 
foglalkozunk, ráadásul nemzetközivé let-
tünk. Már az elején be-beiktattunk valami-
féle boxot a real-aikido edzései után, hogy 
változatosabbá tegyük a tábor programját, 
ami aztán a népszerűségét is alaposan meg-
növelte. Így jött a tavalyi real-aikido és kik-
box után idén a harmadik, a savate-tábor is. 
A múlt hét péntekén indult táborunknak az 
ifjú kick-box-reménységek tábora fantázia-
nevet adtuk, hiszen főleg gyerekek, jobbára 
serdülők és ifjak vesznek benne részt, lá-
nyok, fi úk vegyesen. Az ezt követőt, ebből 
eredően nyugodtan nevezhetném az első 
ifjú savate-reménységek táborának. Ennek 
házigazdája a Ringfi ghter bokszklub lesz 
a zentai Budo Klub pedig a társszervező. 
A real-aikidósok tábora a Gozo Shioda és 

a Budo társszervezésében 
valósul meg. Ezekben a 
táborokban elsősorban 
azok tudnak készülni, 
akik nem juthattak el az 
ifjúsági válogatott koráb-
bi edzőtáboraiba, a kick-
boxolók egy része vi-
szont innen egyenesen a 
válogatott Tarán megren-
dezésre kerülő táborába 
megy, ahol legjobb fi atal-
jaink az ifjúsági Európa-

bajnokságra készülnek. Éppen emiatt mi is 
a megszokottól valamivel korábbi időpont-
ban szerveztük meg táborunkat – mondta az 
ismert szakember.

Halász Mihálytól, akinek a keze alól vi-
lág- és Európa-bajnokok kerültek ki, gon-
doljunk csak az általunk is jól ismert és 
nagyra értékelt Bajić Halasi Évára vagy 
Kéri Valentinára, megtudtuk még, hogy 
Debrecenből és Szegedről is várnak részt-
vevőket, közöttük azokat a volt tanítványait 
is, akik ma már Magyarországon élnek, de 
itt lesznek profi  bokszolói is, akik az ő profi  
bokszcégének színeiben küzdenek. Ennek 
értelmét elsősorban abban látja, hogy a re-
ménységek betekintést nyerjenek a profi  
edzésmód világába is. 

A három tábor résztvevőivel igen neves 
szakemberek foglalkoznak majd. Kick-box-
ban például a szövetség négy edzője közül 
három itt lesz Magyarkanizsán. Főelő-
adóként eljön a szerb kick-box válogatott 
igazgatója, Miodrag Ljotić is, aki jelenleg 
a bolgár válogatott szövetségi kapitánya. 
A savate-táborban lesz Miroslav Odžić, a 
szerb savate-szövetség főedzője illetve a 
válogatott szövetségi kapitánya és asszisz-
tensei, közöttük maga Halász Mihály is, a 
real-aikido esetében pedig jelezte érkezését 
Vladimir Vokić elnök, hét danos mester és 
a dan-kollégium összes edzője.

Szakmailag tehát jól előkészített, nívós 
táborok várták és várják az ifjú reménysé-
geket, akiket természetesen klubjaikból is 
elkísérnek edzőik, segédedzőik. Ez egyrészt 
a gyerekek megfelelő felügyelete miatt és 
nevelésük szempontjából is nagyon fontos, 
másrészt pedig – egyéni sportokról lévén 
szó – a kellő számú szakember sokkal többet 
tud foglalkozni egy-egy sportolóval, mint ha 
kevesen lennének, ami egy-egy ilyen tábor-
ban nagyon lényeges követelmény.

Bödő Sándor

Három küzdősport-tábor egy helyen
– Augusztus 11-től 21-ig a küzdősportok 

három válfajában készülnek az ifjú reménységek –

A nagy harcos, Halász Mihály
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A 36. Nemzetközi 
futó- és úszómaraton, 
Kanizsai éremhullás
Balzam Bence és Goran Vendlener az 

abszolút bajnok   
Szombaton, tömeges részvétel mellett, 

szépszámú közönség előtt rendezték meg 
a 36. Nemzetközi futó- és úszómaratont 
Magyarkanizsán. A szervező magyarka-
nizsai önkormányzat nevében Fejsztámer 
Róbert polgármester köszöntötte a részt-
vevőket. A maratont több korosztályban 
rendezték meg, az óvodásoktól kezdve a 
veteránokig. A verseny mindegyik rész-
vevője érmet, pólót, a dobogós helye-
zettek serleget és külön díjat kaptak. A 
maratonon szépszámú hazai és külföldi 
versenyző vett részt. A magyarkanizsaiak 
ezúttal is tömegesen és sikeresen szere-
peltek, mivel sikerült nekik több dobogós 
helyezést szerezniük. 

Délelőtt tartották meg az úszómara-
tont, amelyen összesen 186 úszó vett 
részt. A kanizsai eredmények:

A 570 méteres távon, lányok 10–11 
éves korig: 2. Bús Anna.
A 900 méteres távon, lányok 12–15 
éves korig: 2. Bicskei Noémi.
A 3000 méteres távon, lányok 10 éves 
korig: 2. Hegedűs Sára, 3. Magosi Réka.
Lányok 11–12 éves korig: 1. Mészáros 
Tamara.  
Lányok 13–14 éves korig: 2. Rózsa 
Barbara, 3. Hegedűs Kitti. 
Lányok 15–16 éves korig: 2. Fejős 
Anna.
Nők 17–18 éves korig: 2. Tandi Adél.
Nők 19–24 éves korig: 1. Bognár Csilla.
Nők 25–29 éves korig: 3. Sordje Rebe-
ka. 
Nők 40–44 éves korig: 1. Sátai Kriszti-
na, 3. Cérna Ágnes.
Nők 60–64 éves korig: 3. Szécsényi 
Zsuzsanna.
Az úszómaraton női győztese Csajkás 
Petra (Szabadka) 38:47.16 perces idő-
vel. 
A legeredményesebb magyarkanizsai 
úszónő Bognár Csilla 47:15.95 perces 
idővel.
A 570 méteres távon, fi úk 9 éves korig: 
3. Uroš Gmijović. 
Fiúk 10–11 éves korig: 2. Nagy Dániel, 
3. Árok Adrián.
A 3000 méteres távon, fi úk 10 éves 
korig: 2. Muhi Ádám, 3. Uroš Gmijović.
Fiúk 11–12 éves korig: 

2. Harmath Csongor.
Fiúk 13–14 éves ko-
rig: 2. Fábián Tamás.
Fiúk 15–16 éves ko-
rig: 1. Habi Bence.
Férfi ak 35–39 éves 
korig: 3. Kávai Csaba.
Férfi ak 55–59 éves 
korig: 2. Juhász Árpád 
(Martonos).
Férfi ak 70–74 éves 
korig: 2. Olajos Dezső 
(Orom).
Férfi ak 75 év felett: 3. 
Ádám István.
Az úszómaraton fér-
fi  győztese Balzam 
Bence (Óbecse) 31:07.36 perces 
idővel.
A legeredményesebb magyarkani-
zsai úszó Fábián Tamás 38:51.63 
perces idővel.
Az úszómaraton legfi atalabb ver-
senyzője Uroš Gmijović (Magyar-
kanizsa), a legidősebb Boros Lász-
ló (Szabadka).
Délután rendezték meg a futó-
maratont összesen 246 futó rész-
vételével, amelyet a város utcáin 
futottak, a rajt és a cél is a Tisza 
parti strand volt. A kanizsai ered-
mények:
Az 1500 méteres távon, lányok 9 
éves korig: 1. Árok Réka, Bödő 
Kata.
Lányok 10–11 éves korig: 1. Nagy 
Fruzsina, 2. Bogács Apró Zsóka, 3. 
Bödő Panna.
A 3500 méteres távon, lányok 12–
15 éves korig: 2. Gorác Lora.
A 10500 méteres távon, nők 17–19 
éves korig: 1. Tandi Adél.
Nők 20–23 éves korig: 2. Losonc 
Anna, 3. Sziveri Réka. 
Nők 24–29 éves korig: 3. Papp Csilla 
(Kispiac).

Nők 45–49 éves korig: 3. Ózsvár Éva.
A futómaraton női győztese Aleksandra 
Burkanović (Újvidék) 42:49.81 perces 
idővel.  

Maratonúszók a Tiszán

Bognár Csilla a dobogó első helyén

Bognár Anna a dobogó első helyén

Lipták Zoltán a dobogó második fokán
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A legeredményesebb magyarkanizsai 
futó Tandi Adél 48:26.82 perces idővel.
A 22000 méteres távon, nők 21 éves 
korig: 1. Bognár Csilla.
Nők 22–34 éves korig: 1. Bognár Anna.
A futó maraton női győztese Mariana 
Čegar Lukić (Apatin) 1:39:12.36 órás 
idővel.
A legeredményesebb magyarkanizsai 
futónő Bognár Anna (Magyarkanizsa) 
1:44:09.14 órás idővel. 
Az 1500 méteres távon, fi úk 9 korig: 1. 
Nagy Szilárd János, 2. Pulger Dávid, 3. 
Alen Ćurčić. 
Fiúk 10–11 éves korig: 2. Nagy Dániel, 
3. Marko Bilić.
A 3500 méteres távon, fi úk 12–15 éves 
korig: 1. Ladányi Krisztián (Adorján). 
A 10500 méteres távon, fi úk 10 éves 
korig: 1. Losonci Bence.
Fiúk 11–13 éves korig: 1. Nagy Viktor 
László.
Fiúk 14–16 éves korig: 1. Nagy Ádám 
(Völgyes), 2. Sarnyai Valentin, 3. Re-
kecki Máté (Horgos). 
Férfi ak 30–34 éves korig: 2. Tandari 
Zsolt, 3. Raffai István.
Férfi ak 40–44 éves korig: 2. Hajas Ist-
ván, 3. Szabó Árpád.
Férfi ak 45–49 éves korig: 1. Ladócki 
Zoltán.
Férfi ak 65–69 éves korig: 2. Miroslav 
Terzić.
A futómaraton férfi  győztese Đuro Bor-
belj (Apatin) 34:42.81 perces idővel.  
A legeredményesebb magyarkanizsai 
futó Hajas József 37:59.81 perces idő-
vel.
A 22000 méteres távon, férfi ak 21 éves 
korig: 1. Enis Beharović.
Férfi ak 22–34 éves korig: 1. Kovács 
Dániel, 3. Sleiher Tamás.
Férfi ak 35–39 éves korig: 2. Lipták 
Zoltán, 3. Bata Arnold.

Férfi ak 40–44 
éves korig: 1. Fa-
ragó József, 2. 
Sarnyai Attila. 
A futómaraton fér-
fi  győztese Goran 
Vendlener (Újvi-
dék) 1:35:43.05 
órás idővel.  
A legeredménye-
sebb magyarka-
nizsai futó Lipták 
Zoltán 1:36:46.61 
perces idővel.
A futómaraton leg-
fi atalabb részvevő-
je Losonci Bence 
(Magyarkanizsa), 
a legidősebb Bó-
zsó Pál (Tata).   
A kanizsai ered-

mények két tusában 
(futás plusz úszás) a 
női mezőnyben első 
Bognár Anna, máso-
dik Bognár Csilla, a férfi aknál második 
Kávai Csaba, harmadik Bata Arnold. 

Összesített csapatversenyben harma-
dik a Kanizsa. 

A kanizsaiak közül mind a harminchat 
maratonon részt vett Ádám István, Bran-
ko Mrzić és Kovács Ottmár.

Kajak
Harmadik a Bratstvo 

Vasárnap, rendezték meg a 43. Nem-
zetközi kajakregattát, amely egyúttal a 
8. Kanyó Zoltán emlékverseny is, a ma-
gyarkanizsai Bratstvo Kajak klub néhai 
elnökének tiszteletére. A regattát a ka-
nizsai Tisza-parton rendezték, melyen 8 
klub vett részt. A versenyen négy korosz-
tályban (pionír, serdülő, ifjúsági, felnőtt) 
26 futamot rendeztek, 500 méteres távon, 

a minikajakosok ered-
ményeit nem pontozták. 
Legeredményesebben a 
palánkai Tarkett csapata 
szerepelt és elnyerte a 
regatta vándorserlegét, 
a Bratstvo harmadik lett. 
A Bratstvo eredményei:
MK-4, fi úk, 2006–2007-
es korosztály: 3. Ko-
vács/Halász/Papdancsó/
Rekecki.
K-2 serdülőlányok: 2. 
Basa/Nagy.
K-2, ifi  lányok: 2. Pobe-

rai Anett/Sziveri Rita.
K-1, pionírlányok: 2. Basa Enikő.
MK-2, lányok, 2004–2005-ös korosz-
tály: 2. Ladányi/Nagy.
K-2, serdülők: 3. Pavlov/Ladányi.
K-1, nők: 2. Poberai. 
K-1, serdülők: 2. Ladányi Krisztián.
K-2, nők: 2. Poberai/Sziveri.
K-1, serdülőlányok: 2. Basa. 
K-1, ifi  lányok: 3. Poberai Anett.
MK-2, lányok, 2006–2007-es korosz-
tály: 2. Ladányi/Nagy.
MK-2, fi úk, 2006–2007-es korosztály: 
3. Kovács/Halász.
Az összesített csapatverseny sorrend-

je: 1. Tarkett 123,5; 2. Tiszavirág (Zenta) 
106,5; 3. Bratstvo 67,  4. Zmaj 24,5; 5. 
Vojvodina 13,5; 6. Szarvas 11 pont, stb.

Úszás
Érmek Krivaján

Vasárnap a zord időjárási körülmé-
nyek között rendezték meg a Srbia Open 
water cup 19. versenyét Krivaján. A kor-
csoportos verseny volt 200 és 3000 méte-
ren. A Kanizsa úszóinak eredményei:

200 méteren első helyezést ért el 
Muhi Viktor. 

3000 méteren első helyen végzett 
Muhi Ádám, Fábián Tamás, Fejős Anna, 
Habi Bence, Hajdú Endre és Mészáros 
Etelka, második helyet szerzett Mészá-
ros Tamara, Rózsa Barbara, Kordován 
Zoltán, Sőregi Márta és Harmat Csongor, 
harmadik lett Bús Anna.  L. E.

A csapatverseny dobogósai

Kajakosok a Tiszán

A Kanizsa úszói Krivaján
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Maratoni élményeim
A 2017 augusztusában, jó szo-

káshoz híven, Magyarkanizsán meg-
rendezett 36. Nemzetközi úszó- és 
futómaraton margójáró írom ezen be-
számolómat. 

Annak ellenére, hogy én még csak 
másodszor vettem részt e jeles esemé-
nyen, ami mindig nagy érdeklődésnek 
és előkészületnek örvend a község 
egész területén, azt kell, hogy mond-
jam, bizony volt olyan élményekkel 
teli, mint a tavalyi, azaz az első.

 Az évszaknak megfelelően kedve-
zett az időjárás, vagyis 38 és 42 fok 
között mozgott a hőmérséklet az el-
múlt hetekben, napokban. Mindenki 
számára köztudott, hogy ez azért elég 
erős meleg olyan hosszú távok lefutá-
sához, mint a 10.5 és a 22 kilométer. 
Így aztán a nevezőtársaim és jóma-
gam is abban reménykedtünk, hogy 
valamiféle enyhülést csak adnak az 
égiek, elkerülve ezzel az egészség-
ügyi veszélyeket, melyek ilyenkor 
egy ember szervezetében keletkez-
hetnek a nagy meleg hatására. Hát 
adtak is, de még micsoda enyhülést… 
Szakadó esőt, mennydörgést és villá-
mokat kaptunk, egy kis szélfúvással vegyítve, ami a levegőt 
nagyon párássá, ezáltal pedig igen csak fojtóssá tette. No de 
ennek ellenére mindenki, fi atalok és idősek, hazaiak és kül-
földiek egyaránt, egy szívvel és lélekkel, kitartással és sze-
retettel róttuk a köröket bent, a mi kis városunk egy adott és 
megfelelően kijelölt területén, ami tulajdonképpen a szívét 
képezi. Pont ez az, amiért annyira szeretem ezt a területet. 
Olyan intézmények és városrészek, házak, és utcák között 
haladunk, amelyek akarva-akaratlanul alakították ki az itt 
leélt éveim során a meghatározó pillanatokat. A szurkoló-
ink, a helyszínre ellátogató barátaink, és ismerőseink szere-

tete, szemükben csillogó büszkesége 
az, amely minket versenyzőket, hob-
by futókat, kalandvágyókat éltet és 
erősít. Noha teljesen barátságos mér-
kőzésről van is szó, vagy gyakrabban 
inkább önmegvalósításról, mintsem a 
másik legyőzéséről, a bátorítás min-
dig és mindenkinek jólesik. Az elmúlt 
szombaton felmerülő körülmények 
miatt meg hatványozottan jólesett, 
hiszen szinte a tizedik percben öm-
leni kezdett a felhők tartalma, amely 
vert és áztatott mindenkit, akit csak 
ért. Leginkább minket, pályán levő, 
mozgó, buzgó futókat. És hogy mit 
éreztem mindeközben? Mire gondol-
tam? Hogyan éltem meg? A válaszom 
egy szóban kimerül, ez az egy szó 
pedig nem más, mint a: csoda. Csoda 
az, amit közben éreztem, a csoda volt, 
amire gondoltam, és csodaként éltem 
meg. Amikor a víz végigfolyik az ar-
codon, és sóssá varázsolja a kiszáradt 
szád, a ruhád a testedre tapad, a rajtad 
csüngő számsor, amely ott, akkor té-
ged jelöl, már teljesen elázott, amikor 
a zoknid és a lábujjaid eggyé válnak 
egy hideg tócsában topogva, amely a 

minőség ellenére mégis akkor a cipődbe került, az nem más 
mint maga a csoda, amit egy ember egy ilyen esemény köz-
ben megélhet! A levegőt a végéhez közelítve hangosan, de 
egyenletesen vettem, már-már zavaró lehettem a mögöttem 
szintén nagyokat lihegőnek, mindez nem érdekelt, ugyan-
is én ott akkor éltem, mosolyogtam, felszabadultam és él-
veztem az életet, amit kaptam, és amit ilyen értelmesen és 
okosan eltöltve szeretnék megélni nap mint nap. Közhely 
tudom, mert hibák nélkül nincs létezés, felhőtlen és boldog 
meg még inkább nincs, viszont magunkért tenni, önbizalmat 
növelni és hasznos tevékenységekben részt venni, mozogni, 

enni, jókat nevetni, mind-mind hozzájárulhat-
nak ehhez. Így aztán elsősorban mindenkinek 
azt ajánlom, hogy kezdjen el kimozdulni, 
meglátni és megérezni a sportban rejlő szere-
tetet, motivációt, kitartást, a sportoláskor lét-
rejövő közösségben meglévő erőt, bizalmat, 
mosolygós pillanatokat. Azt nem mondom, 
hogy nem jár majd mindez fájdalommal, és 
verejtékkel, mert igen is azzal fog, de kárpó-
tolja majd az a gyümölcs, amit a munka után 
vagy már közben élvezve learatunk. 

A célba érés után büszkén viseltem a nya-
kamba akasztott, kézzel kidolgozott, agyag-
ból készült érmet, jóízűen fogyasztottam el 
az ehhez kapott banánt, vizet, limonádét, nem 
utolsósorban pedig a testvérem ölelését, és a 
sok-sok dicséretet.

Pósa Tamara
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Oromi vagy, oromi voltál,
erről a környékről származol?

Legyél i� 2017. augusztus 19-én!

Oromi vagy, oromi voltál,
erről a környékről származol?

Legyél i� 2017. augusztus 19-én!

Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Mindenkit hazavárunk!

Orom Helyi Közössége -én2017. augusztus 19
megszervezi az Orom ak világtalákozóját, melyrei

szerete�el várunk mindenkit,

aki oromi gyökerekkel rendelkezik!

Keressünk mindenkit, aki e tájékon születe�, de mármeg

nem i� él. Minden idegenbe szakadt földinket és a

helybelieket is várjuk egy jó ebédre, barátkozásra, hogy

együ� töltsünk egy napot!szép

Szórakoztató műsor vendégfellépőkkel,

az oromi !iskolaudvarban

Bővebb információk:

Orom Helyi Közösség, Nagy út 202. Tel : 024/799- 12, . 0

e-mail: mzorom@eunet.rs

web: www.orom.org.rs

Facebook: Világtalálkozó Orom2017

Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Mindenkit hazavárunk!

2017. augusztus 19
i

oromi !iskolaudvarban

Fotó: Ocskó Ferenc
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Rózsaszörp
Hozzávalók: 2 nagymarék vörös, illa-
tos, tisztított rózsaszirom, 1 liter víz, fél 
kg cukor, 2 citrom kifacsart leve.
Elkészítés: a rózsaszirmokat a vízben 
feltesszük főni, addig forraljuk, amíg 
elveszti a színét és teljesen kifehéredik. 
Ekkor kiszedjük a szirmot a vízből, át-
szűrjük (körülbelül 7 dl lesz a folyadék, 
ami megmarad) és hozzáadjuk a fél kiló 
cukrot és a citromlevet, majd vissza-
tesszük a tűzre. Pár pillanatig forraljuk 
csak, majd csírátlanított üvegekbe tölt-
jük, lezárjuk és szárazdunsztban hagy-
juk kihűlni.

Szőlőlekvár
Hozzávalók: 1-1,5 kg cukor/ kg szőlő.
Elkészítés: a szőlőt leszemezzük, meg-
mossuk, majd lábosba tesszük és fél 
bögre vizet öntünk alá. Lassú tűzön 
hagyjuk forrni, amíg a szemek megpat-
tantak és levet eresztettek, kb. 10 – 15 
perc, mennyiségtől függ. Ezután sűrű 
szövésű szűrőn átpasszírozzuk, a levét 
is egyenletesen hozzáadva. A tiszta le-
vet visszatesszük a tűzre, hozzáadjuk a 
cukrot (ízlés szerint), a szőlőtől függő-
en és 20 – 25 percig főzzük, azaz addig 
kell főzni, amíg egy kistányérra csep-
pentve megköt. Még forrón üvegekbe 
töltjük és száraz dunsztban hagyjuk 
kihűlni.

Savanyított dinnye
Hozzávalók: nem teljesen érett görög-
dinnye. A salátaléhez: 6 liter vízhez, 
7,5 dl 10 %-os ecet, 2 dkg citromsav, 
fél evőkanál borkén, 30 dkg só, 1 kg 
80 dkg cukor (ízlés szerint), fűszerek: 
koriandermag egész, mustármag egész, 
szemes bors, babérlevél.
Elkészítés: ennek a savanyúságnak az 
elkészítéséhez az a görögdinnye a leg-
jobb, ami még nem teljesen érett, de 
már piros a belseje. A dinnyék héját 
először megmossuk, majd jó két ujjnyi 
vastag gerezdekre vágjuk. Ha a dinnye 
közepe már elkezdett érni, azt vágjuk 
ki, ne savanyítsuk. Ezután a gerezdek 
aljáról levágjuk a vastag zöld héjat, de 
úgy, hogy a piros hús alatt a fehér héjból 
hagyjunk rajta, mert ez tartja majd ösz-
sze a szeletet. Készítsük el a salátalevet. 
Hideg vízben oldjuk fel a hozzávalókat. 

A receptben megadott mennyiségeket 
egyéni ízlés szerint lehet változtatni. 
Amikor a cukor is és a só is teljesen 
feloldódott, kezdjük el nagyobb mére-
tű befőttes üvegekbe beletenni a diny-
nyeszeleteket, és ízlés szerint tegyünk 
bele a fűszerekből is. Arra ügyeljünk, 
hogy ne legyen teljesen teli a gyümölcs-
csel az üveg. Ezután öntsünk rá, annyi 
levet, hogy teljesen ellepje a dinnyét. 
Helyezzünk celofánt az üveg szájára 
és csavaros tetővel zárjuk le. Egy nagy 
fazék aljára helyezzünk egy újságpapírt 
vagy rongyot, erre állítsuk a befőttes 
üvegeket és körülbelül háromnegye-
dig öntsünk vizet a fazékba. Tegyük fel 
forralni, arra ügyeljünk azonban, hogy 
ne nagy lángon forraljuk. Amikor a be-
főttes üvegekben a lé elkezd gyöngyöz-
ni, akkor zárjuk is el, majd tegyük az 
üvegeket szárazdunsztba és ott hagyjuk 
kihűlni. Ha kisebb zöld dinnyéket sa-
vanyítunk, akkor legalább 10-15 percig 
kell gyöngyöztetni az üvegben a levet, 
akkor lesz csak jó.

Fűszerpaprika krém
Hozzávalók: piros fűszerpaprika, ami 
apró és nem fűzzük fel. 
Elkészítés: azokat az apróbb fűszerpap-
rikákat, amit nem fűzünk fel, félretesz-
szük. A magházukat kivágjuk és alapo-
san megnézzük, hogy ne legyen rajtuk 
sérülés, vagy esetleg nincs-e bennük 
állatka. Csak egészséges paprikából ké-
szíthető el a krém. Miután kicsumáztuk 
és átnéztük a paprikákat kicsit bevágjuk 

és egy lábosban, annyi vízzel, ameny-
nyi ellepi feltesszük főni. Miután a 
húsuk puhára főtt, kivesszük, hagyjuk 
kicsepegni majd a hagyományos pa-
radicsompasszírozón, nem darálón, 
átpasszírozzuk. Az így kapott krémet 
felfőzzük, mint a lekvárt, amikor besű-
rűsödött, akkor csírátlanított üvegekbe 
töltjük, lezárjuk és szárazdunsztban 
hagyjuk kihűlni. Miután üvegekbe töl-
töttük, kis tartósítószert célszerű hozzá-
adni.

Paradicsomlekvár
Hozzávalók: 1 kg éretlen, zöld para-
dicsom, 2 db alma, 10 dkg cukor, ízlés 
szerint méz, fahéj, vaníliarúd, 1 citrom 
leve és héja.
Elkészítés: a zöld, éretlen paradicso-
mokat apróra vágjuk (ha van türelmünk, 
akkor az aprítás előtt egy éles késsel 
vékonyan hámozzuk meg a bogyókat, 
mert sokat ronthat a lekvárunkon az 
összetekeredett paradicsomhéj), majd 
rászórjuk a cukrot, és megvárjuk, hogy 
engedjen egy kis levet. Beletesszük a 
fűszereket, a hámozott reszelt almát, 
citromlevet, és fi nomra reszelt citrom-
héjat. Alacsony hőfokon, folyamatos 
kevergetés mellett addíg főzzük a para-
dicsomot, amíg teljesen szétfőnek a pa-
radicsomdarabok, vagyis lekvár állaga 
lesz. (kb. 1.5-2 órát vesz igénybe) Ami-
kor kihűlt a lekvár, üvegekbe töltjük. 
Érett sajtokhoz, fehér húsokból készült 
sültekhez, grillezett sajtokhoz kínáljuk.

Kezdődhet a befőzés!
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A nyári időszakban sokak-
nak különösen érzékeny a tal-
pa, könnyen bereped a sarkán 
a bőr. Meg lehet-e előzni vagy 
szükségszerű velejárója a nyár-
nak?

Feltehetőleg inkább a nők 
érintettek, hiszen náluk jobban 
eltérnek a téli és nyári időszak 
cipőhordási szokásai. Elsősor-
ban a száraz bőrkeményedések 
hajlamosak arra, hogy megre-
pedjenek.

Mitől keletkeznek a bőrke-
ményedések?

Elsősorban hajlam kérdése, hogy 
kinek a lábát akarja feltartóztathatat-
lanul elcsúfítani ez a kellemetlenség. 
Többnyire lehet sejteni, hogyha a szü-
lőknek is volt ilyen problémája, akkor 
a gyerekeknek is több gondot kell majd 
fordítani a láb bőrének ápolására.

Fokozott szarusodás észlelhető el-
sősorban azokon a helyeken, ahol a 
bőr nagyobb mechanikai igénybevétel-
nek van kitéve, pl., ahol a cipő nyom. 
Ugyanígy, ha a lábnak statikai prob-
lémái vannak, csontkinövés, bütyök 
vagy lúdtalp, akkor a terhelés nem az 
egészséges egyenletességgel oszlik 
meg a talpon, ami szintén hozzájárul a 
rosszabb vérellátottságú, szarusodásra 
hajlamosabb bőrfelületek elkülönülé-
séhez.

Vannak, akiknek már húszas éveik 
végén jelentkeznek az első bőrkemé-
nyedések, aztán később, a korral ki-
sebb-nagyobb mértékben mindenkinél 
jelentkezhet. A talp zsírpárnája ugyan-
is az évek folyamán egyre inkább fogy. 
Ezzel magyarázható, hogy miért válik 
fájóssá a talp a korábban még kényel-
mes cipőkben is. Az ízületek alól eltű-
nő párnácskákat a láb a maga módján 
vastagabb bőrrel igyekszik pótolni.

A párnázott, puha talpú cipő nem-
csak a bőrkeményedések kialakulását 
akadályozza meg, mindenféle sérülés-
től, mikrorepedésektől, vízhólyagoktól 
is védi az érzékeny lábat.

Ami a láb körül van: lábbeli?
Természetesen a bőrkeményedések 

kialakulásában közrejátszik az is, mi-
lyen cipőt hordunk. Az érzékeny bőrű-
ek cipője legyen különösen puha bőr-
ből készült, párnázott talpú. 

Még alapvetőbb követelmény, hogy 
sehol se nyomjon. A betétes cipő csak ak-
kor jó, ha teljesen a talphoz van szabva.

Nincs két egyforma talp, nem vé-
letlen tehát, hogy vannak olyan kapta-
faformák, amelyek termékei bizonyos 
lábaknál teljesen hordhatatlannak bi-
zonyulnak, némelyek elviselhetők. 
Tény azonban, hogy a ma kapható ma-
gasított vagy magas sarkú cipők nagy 
többségének talpa jobban hasonlít egy 
csúszdához, mint egészséges boltoza-
tú, mestercipész kaptafáján készült, 
rendes cipőhöz.

A sarok berepedését a puhaság, pár-
názottság mellett befolyásolja a cipő-
talp szélének formája is. Kevésbé való-
színű, hogy a bőrkeményedés valóban 
be is reped, ha olyan cipőt hordunk, 
aminek a talpa a sarok alatti részen 
nem sík, hanem inkább vályúszerű, 
mint a biocipők- és papucsok esetében.

A sarkat teljesen szabadon hagyó, 
pántos szandálokba biztosan nem izzad 
bele a láb, viszont könnyebben kiszá-
rad, amit csak tetéz az a por és piszok, 
ami így akadálytalanul tapad rá a sa-
rokra, tovább szárít, ezért aztán nagyon 
sokaknál elkerülhetetlen, hogy véresre 
repedjen a bőr.

Megelőzés és kezelés
Nyilván az eddig elmondottakból 

következik néhány megelőző óvintéz-
kedés, amelyeket saját tapasztalatokkal 
is ki lehet egészíteni.

Ha csak lehet, pl. otthon, hordjunk 
pamutzoknit, utcán esetleg harisnyát, 
titokzoknit.

A berepedésre hajlamos lábra ne 
húzzunk több nap egymásután lapos 
talpú, nyitott szandált, papucsot, vál-
togassuk zárt sarokrészű cipővel, félig 
zárt szandállal.

A lábat rendszeresen ki kell 
áztatni samponos vízben és le-
szedni róla a bőrkeményedése-
ket habkővel vagy reszelővel.

Fürdés, lábmosás után leg-
alább testápolóval be kell kenni 
a lábat. Még jobb a speciális 
lábápolók használata, amelyek 
jobban puhítják a bőrt. Vannak 
szaruoldó komponenst tartal-
mazó készítmények is.

Fürdés és ápolókrémes be-
kenés után 1-2 órára célszerű 
zoknit húzni, hogy a hatóanya-

gok jól beszívódhassanak.
A már berepedt részekre fertőtlenítő 

és hámosító krémeket érdemes kenni.
Azoknál, akiknél a bőrkeménye-

déseknek legalább egy része statikai 
problémákra is visszavezethető, érde-
mes azokat korrigálni.

Hordjunk lehetőleg kívül-belül bőr-
ből készült cipőket, amik optimálisab-
ban szellőznek a műbőr- és műanyag-
cipőknél.

A szakember által végzett talpmasz-
százs fokozza a vérkeringést és gá-
tolja a vastag szaruréteg képződését. 
Ugyanilyen jótékony hatása van a test-
mozgásnak, az alkalmas futócipőben 
végzett futásnak, gyaloglásnak is.

Krónikus esetben nem szégyen fel-
keresni a problémával a bőrgyógyászt, 
aki olyan patikában készített, speciális 
krémeket is fel tud írni, amelyek dro-
gériákban nem kaphatók. Megelőzik a 
fertőzést – és egyáltalán a bőr berepe-
dését –, segítik a sebgyógyulást.

Végül: bármennyire divatos és ke-
cses, és – még ha tömegek próbálkoz-
nak is vele az utcán –, a lábujjak között 
rögzített pántú papucsokat valójában 
nagyon kevesen tudják huzamosabb 
ideig viselni.

Az ilyen lábravaló egy-egy vízhó-
lyagnál nagyobb bajt is tud okozni, 
mivel a lábujjak között kialakuló se-
bek könnyen elfertőződhetnek nehezen 
gyógyuló orbáncot okozó baktériu-
mokkal. Az efféle fertőzések a lábujjak 
közötti repedések, sebek körül gyako-
ribbak, mint a saroktájékon.

Mindenkinek csak azt tanácsolhat-
juk, hogy éljen óvatosan és józanul a 
divattal! A látszat általában csal!

Forrás: hazipatika.hu

Sarkalatos nyári kérdések
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések

Magyarkanizsai Községi Közigazgatási Hivatal építési és 
felügyelőségi osztálya tájékoztatja az érintett szerveket, szerve-
zeteket és a nyilvánosságot, hogy: 

– Szabó Viktor kishomoki lakos (Köztársaság u 8 a. sz.) 
környezeti hatástanulmány szükségességének eldöntését ké-
relmezte 60.000 egyedes kapacitású baromfi farm kiépítésére,

amely Martonos kataszteri község 5665, 5666, 5667 sz. föld-
részletén terveznek.

Az észrevételek megtételének határideje: 2017. évi augusz-
tus hónap 28. napja.

A műszaki dokumentációba az érdekeltek betekintést nyer-
hetnek, és észrevételeiket írásban megtehetik a magyarkanizsai 

városháza (Fő tér 1.) 5. sz. irodájában munka-
napokon 8 és 12 óra között. 

Odsek za građevinske i inspekcijske poslo-
ve Opštinske uprave Kanjiža obaveštava zain-
teresovane organe, organizacije i javnost da:

– Sabo Viktor iz Malog Peska, ul. Republi-
kanska br. 8a podeo je zahtev za odlučivanje o 
potrebi izrade studije procene uticaja za Proje-
kat izgradnje farme za uzgoj živine kapaciteta 
60.000 tovnih pilića na katastarskoj parceli 
top br. 5665, 5666, 5667 KO Martonoš.

Rok za dostavu mišljenja je 28. avgust 
2017. godine

Uvid u tehničku dokumentaciju i dostava
mišljenja – pismenim putem – omogućena 
je u kancelariji br. 5. zgrade Opštine Kanjiža,
Trg glavni br. 1., u vremenu od 08 do 12 časo-
va svakog radnog dana. 

Nappali szobába szekrény kedvező 
áron eladó. Érdeklődni a 063/84-36-
357-es telefonon.

Kanizsa szűk központjában, családi 
ház udvarában, különálló épületben, 
bútorozott szoba, konyha fürdőszoba 2 
diáknak kiadó. 
Érdeklődni a 063/70-13-703-as telefon-
számon lehet.

Magyarkanizsa központjában egyszo-
bás lakás eladó. 
Mob.: 064/3-975-975

Magyarkanizsán eladó 3 drb 50 literes 
hordó (kék) és 1 drb 120 literes hordó 
(fehér). 
Mob.: 063/18-33-854

Eladó kerámialapok, egy új ajtó és 
ebédlőasztal négy székkel keményfá-
ból.
Tel.: 024/874-234

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár, 
24" kerékkel, 5 sebességes. 
Kitűnő állapotban. Tel.: 063/183-38-54

Eladó-kiadó üzlethelyiség Kanizsán 
40+40 m2, Fő utca 21.
Mob.: 063/86-38-792

Eladó kézi csomózású gyapjúszőnyeg 
2,50x3,50. Ár megegyezés szerint.
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Eladó fa daráló. Ár megegyezés szerint. 
Érdeklődni: 062/19-72-412

Sürgősen eladó új fürdőszobaberen-
dezés: tuskabin, csapok, bojler, kerá-
mialapok. 
Tel.: 024/874-234

Törökkanizsán, közel a központhoz, 
nagy családi ház eladó: gáz, villany, TV, 
telefon, nagy gazdasági udvar. 
Érdeklődni: 024/4879-457
Mob.: 062/854-92-38

Eladó ház Kanizsán a Karađorđeva 9. 
szám alatt, ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4-877-869

Kamionsofőröket keresünk nemzetközi 
árufuvarozásra (24t). Rendszeres és jó 
fi zetés. Jelentkezni Magyarkanizsán, 
a Néphősök útja 1. alatt (Söprű) vagy
062/514-045.

Magyarkanizsán, talicskás, 80 literes, 
Tomos motoros permetező eladó.
Tel.: 024/221-595

Fehér brahma tyúkok tojásai keltetésre 
eladók. Érdeklődni: 024/799-335

Eladó Honda motokultivátor, mázsa, 
vízagregát, kukoricadaráló, traktorhoz 
való vasketrec, Tomos vízpumpa.
Tel.: 024/4877-817

Völgyesen két család részére is alkal-
mas új építésű ház eladó nagy telek-
kel és gazdasági épületekkel.
Mob.: 063/8-500-217

STS Trans munkást keres Kanizsa 
község területéről ügyintézői ill. admi-
nisztrátori munkakörre. Feltételek:

– középiskolai végzettség
– szerb és magyar nyelvtudás
– B kat. hajtási engedély
– számítógépes ismeretek

Mob.: 063/501-558

Horgosnál eladó fél hold bekerített 
gyümölcsös házzal, vízzel, árammal, 
komplett gépesítéssel, pálinkafőzővel. 
(Lehet gépek nélkül is.)
Mob.: 063/547-884
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L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Végre elégedett lehet a teljesítményével. A munkahelyén is meg-
becsülik, és az otthonában is szerető szívek veszik körül.

Minden nehézség ellenére valahogy kezdenek jól alakulni a dol-
gai. Kezdjen valami újba! A csillagok most mindenben támogatják!

Való igaz, hogy a nyár több pénzt követel meg öntől, de próbáljon 
meg valamiféle mértéket tartani a kötelezettségek és a vágyai kielégíté-
se között. Vállaljon plusz munkát!

Jobban meg kell terveznie, hogy mit is kezd a szabadidejével. A 
családja is folyton nyaggatja, a csendes semmittevés ma nem tűnik jó 
programnak.

Ha valamire igazán, a szíve mélyéből vágyik, és nem csak vala-
miféle sznobizmus, vagy gőg, tanult példa miatt akarja, azt a héten 
megkaphatja.

Legyen kicsit engedékenyebb, ne gyötörje magát! És azokat sem, 
akik önnel egy fedél alatt laknak! Nyugodjon meg, még az sem baj, ha 
csak a felét végzi el annak, amit eltervezett.

Kos (márc. 21. – ápr. 19.)

Bika (ápr. 20. – máj. 20.)

Ikrek (máj. 21. – jún. 21.)

Rák (jún. 22. – júl. 22.)

Oroszlán (júl. 23. – aug. 22.)

Szűz (aug. 23. – szept. 22.)

Ön szokásához híven próbálna harmóniát teremteni maga körül, 
ám ez a hét úgy alakul, hogy minden ilyen kísérlete valahogy kudarcra 
ítéltetett.

Ön igen megértő, jó hallgató, ráadásul titoktartó, ezért egyre töb-
ben fordulnak önhöz panaszaikkal. Vigyázzon, nehogy túlságosan a 
lelkére vegye mások gondjait!

Lehet, hogy szükség van egy lélekértő szakember segítségére. De 
az még valószínűbb, hogy egyszerűen csak túl van terhelve. Több sza-
badidőre lenne szüksége.

A megszokás és a kényelem nagy úr, de megéri kilépni belőle, ezt 
Ön is tudja. Szedje össze a bátorságát, és merjen végre tenni magáért. 
A csodák a komfortzónán túl várják.

Egyszerűen képtelen titkot tartani, és épp ezért nehezen tűri, ha 
mások igen. Pedig nem kellene megsértődnie a titkolózás miatt, jobb 
nem tudni mindent.

Hamarosan szüksége lehet a jó erőnlétére. Egy könnyű sport, mint 
például az úszás, vagy kocogás, még akkor is jó kezdet, ha tényleg 
sokat veszített az erejéből.

Mérleg (szept. 23. – okt. 22.)

Skorpió (okt. 23. – nov. 21.)

Nyilas (nov. 22. – dec. 21.)

Bak (dec. 22. – jan. 19.)

Vízöntő (jan. 20. – febr. 19.)

Halak (febr. 20. – márc. 20.)
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Oromi vagy, oromi voltál,
erről a környékről származol?

Legyél i� 2017. augusztus 19-én!

Oromi vagy, oromi voltál,
erről a környékről származol?

Legyél i� 2017. augusztus 19-én!

Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Mindenkit hazavárunk!

Orom Helyi Közössége -én2017. augusztus 19
megszervezi az Orom ak világtalákozóját, melyrei

szerete�el várunk mindenkit,

aki oromi gyökerekkel rendelkezik!

Keressünk mindenkit, aki e tájékon születe�, de mármeg

nem i� él. Minden idegenbe szakadt földinket és a

helybelieket is várjuk egy jó ebédre, barátkozásra, hogy

együ� töltsünk egy napot!szép

Szórakoztató műsor vendégfellépőkkel,

az oromi !iskolaudvarban

Bővebb információk:

Orom Helyi Közösség, Nagy út 202. Tel : 024/799- 12, . 0

e-mail: mzorom@eunet.rs

web: www.orom.org.rs

Facebook: Világtalálkozó Orom2017

Oromiak Első Nagy Világtalálkozója
Mindenkit hazavárunk!

2017. augusztus 19
i

oromi !iskolaudvarban

Fotó: Ocskó Ferenc
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ÁRAK!


